

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt áron vesz fel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-ér 8.
Telefon-szám 164.

Felső szerkesztő: FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:

Félévre 12 korona, negyedévre 6 korona.
Vidékre félévre 14 korona.

Egyes szám ára 12 fillér.

Az adó-kivető-bizottság

működése ellen általában a panasz Hiszen az természetes, hogy a megadott felek elégedetlenek a bizottsággal, mert a reá kirótt adómértéket senki sem tartja önmagára nézve igazságosnak. Csakhogy ez a bizottság, ezuttal, egyáltalán nem a törvény szellemében működik. Megadható olyan tételeket, amelyek már hadinyereség- vagy vagyonadó tárgyát képezték, holott a rendes harmadosztályú adó-kivetésénél nem lehet a többkereset az adó tárgya. Hiszen ha olyan módon vetik ki az adókat, mint Baján, akkor igen furcsa állapotok állanak majd elő. Az adójavaslatok ötletszerűek, semmi pozitív alpra nincsenek helyezve, viszont az adómegállapítások egyáltalán nem számolnak a viszonyok-
külküliségekkel. Illusztrációval akarjuk bemutatni a bajai adó-kivető-bizottság munkáját. Ime: Fischer Bélára vagy 180 koronával kevesebb adót vetnek ki, mint Klein Rezsőre, Grünhut Miksára 16.000 koronát, Dely Gézára 1200 koronát vetnek ki — és így még véges-végig. Egyik ellenét a másikat kergeti. Milyen alapot vesznek vajjon az egyiknél, milyen alapot a másiknál? Mi képezi a kivetések kiindulópontját az adómegállapításoknál? Egyáltalán szem előtt tartják-e azt a rendelkezést, hogy ott van helye az adóemelésnek, ahol az üzem a legutóbbi kivetés óta kibővült, viszont azok, akiknek az ipara vagy kereskedelme esőkent, azok kérhetik adójuk leszállítását. Tudják-e azt, hogy majd az új törvény szerint a harmadosztályú adót 60 százalékkal kell emelni? Ehelyett a bajai adó-kivető-bizottság adómegállapításai 100 — 200 — 500 sőt 1000 százalékos emeléseket mutatnak. Mindenki tartozik az állam kiadásaihoz hozzájárulni, de igazságos és méltányos elosztás alapján.

A nagy offenzíva.

Genf, Soissons és Villers között a harc újból fellángolt. A németek nagy erővel támadnak Domieres és Amblény között, Soissons és Compiègne irányában. A németek balszárnya azon törekszik, hogy megérje Compiègne északát. Az ellenség balszárnyának előnyomása nagyon veszélyes az ántánt csapatokra.

Lugano. A Corriera della Sera haditudósítója jelenti, hogy Montdidier és Noyon között a leghallatlanabb vad-sággal dúl a harc. Még a verduni harcokat is felülmulja hevességben. A németek nem megérettéssel dolgoznak, hanem a nyers erőszakkal. Tudják, hogy az ántánt felkészülten várja a támadást.

Heves tüzérségi tűz az olasz fronton.

Budapest. (Hivatalos) Ma reggel óta a tüzérségi tűz a nyugati front számos szakaszán nagy hevességre fokozódott. Albániában a franciák Sinebrentól északnyugatra tartó harcban új támadását megkísérelték. A vezérkar főnöke

Az ántánt reménységei.

London (Reuter) Asquith a parlamentben beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a március utáni támadásban a szövetségesek számbeliileg túlerős ellenséggel szemben makacsul védekeztek. A franciák, amerikaiak és a brittek egyformán páratlan lojalitást tanúsítottak. A háboru elején hasonlóan komor volt a helyzet. Ugy látszott, hogy a legborzalmasabb veszély vár a szövetségesekre. Szerencsére elhárították. A németek bizonyították, hogy győzelmük halálos ítélet lenne a demokráciára. Kimutatja hogy Anglia 7 millió főnyi hadsereget állított eddig fel.

Magyar politika.

Szombaton délelőtt minisztertanács volt, amelyen folyóügyeket tárgyaltak és letárgyalták Windischgrätz közlémezési miniszter bécsi utjának eredményét.

A parlament hétfőn formális ülést tart, amelyen Barta Ödön betérjeszti az indennitástól szóló javaslatot. Erdemleges ülés kedden lesz.

Izgalmak a francia képviselőházban.

Bécs. A francia képviselőházban izgalmas jelenetek zajlottak le. A front eseményei erősen befolyásolják a francia politikát. A hangulat rendkívül nyomott. A franciák görcsösen ragaszkodnak Párizshoz, mert az politikai és katonai szempontból is rendkívül fontos Páris mindenáron meg akarják védelmezni, mert az fontos vasuti csomópont és nagy élelmiszer- és hadianyag-készlet van ott felhalmozva.

Ítélet a Hámory-ügyben.

Arad. Kaveggia rendőrkapitány kihirdette a Hámory-ügyben az ítéletet. Tizenegy rendbeli kihágási ügyben találták bűnösnek. A rendőrkapitány Hámoryt hat havi elzárásra és 9000 korona pénzbüntetésre ítélte. Eirendelte továbbá a lefoglalt és elárvezett gabona 99000 koronát kitevő árát rokkant katonák javára elkobozni.

Kétségbeesett harcok a centrumban.

Hágából táviratozzák: Angol haditudósítók jelentése szerint Franciaországban a harcok ereje fokozódik. A centrumban eleinte bekövetkezett hátrálás helyébe most a franciák ellenállása következtében kétségbeesett harcok léptek.

A berni Bund jelenti, hogy megkezdtek Amiens ágyuzását.

Lloyd George elhalasztotta alsóházi beszédét

Rotterdamból táviratozzák, hogy Lloyd George miniszterelnök a katonai helyzet komolysága miatt kénytelen volt elhalasztani alsóházi beszédének elmondását.

A francia békeakció

Bécs. A francia lapok bekegytációját tovább tart. A Journal kifejti, hogy sem Franciaországnak, sem szövetségesének nem érdeke visszautasítani a béke gondolatot. Meg kell ragadni az alkalmat, az igazságos és méltányos békeajánlatra. Ha a németek béke offenzívát kezdenek ne féljünk velük érinkezésbe lépni.

Új vonatpár.

Ma éjszakától kezdve egy új vonatpár helyezteik Baján forgalomba, amely szeged—dombóvári vonalon szabadságot katonákát visz. Ezen vonatokhoz polgári utasok is felszállhatnak a rendelkezésre álló üreshelyek arányában.

Az utasok csakis akkor számíthatnak helyre, ha az rendelkezésre áll. Ezen vonatok menetrendje: Indul Szegedről este 7 óra 21 perckor, érkezik Bajára 10 óra 40 perckor este, 10 59-kor indul Átazállás nem szükséges. Ujdombóvárról indul este 9 óra 46 perckor, Bajára érkezik 12 óra 19 perckor éjfékor.

A várospolitikai csődje.

— Két közlemény. —

II.

(Folytatás és vége)

Ami pedig a telek vételárának tervbe vett kifizetési módját illeti, az se álja meg a helyét, mert a 70.000 korona vételárból csak 30.000 korona lenne kifizetve, 40.000 korona kifizetése helyett pedig a szövetkezet felemelendő anyagi összeggel az alapítkejét anélkül, hogy valaki ezen összeget kifizetné s így beszámításként (kompensáció alakjában) a város kapna 40.000 korona értékű papírost (üzletirészt). Ha jól megy a vállalat sorsa a városnak is jó, de ha egy nem várt katasztrófa következik be a város is károsodik.

Eltekintve attól, hogy az ott levő tégla, i. e. az épületek és a nagy kőművek is ma már nagyobb értéket képvisel, mint az egész vételár, kérdés vajon szabad-e a városnak ilyen természetű üzleteket kötni? És vajon szabad-e megkegyelmezni egy engedélyhez kötött pálinkaszövetkezet céljára ilyen szabvány üzletet? Ki biztosítja annak állandó jellegét?

Fölre tve minden mellétként, ami itt közrejátsszik a kérdéses ügyben, nem szabad keresni azt, hogy minek az agyában fogalmazott meg ez a terv és bevett szokás szerint ennek alapján támogatni, vagy ellenezni, valamint azt is szabad toródnai, hogy egyesek jobban szeretik a pálinkát gyártani, mint a villamos áramot, vagy barmitele iparcsikket. Így egyedül irányadó szempont kizárólag a közérdek lehet, bármily iparvállalat kerüli is szoronyra. Viszont azt se ellenezzük, ha a város ad a szövetkezetnek és konzervgyár részére egy más alkalmas telket. Adjon, de semmiestre se olyan, ami nagyobb szabású inarvállalat céljára van hivatva. Mi is szívesen látjuk a gyümölcs-termelés fokozását, ha azt tényleg elősegíthetik.

Végül az objektív igazságérzetnek adóznak, akkor, midőn nem hagyjuk szó nélkül azt se, hogy a pálinkafőző szövetkezet igazgatásági tagjainak és alkalmazottainak a fenforgó érdekeltégnél fogva se a törvényhatósági bizottsági se az állandó választmányi ülésen álláspontot foglalni se szavazati jogukat gyakorolni nem szabad.

Könnnyen meg lehet, hogy elfogultsággal illetnek bennünket, de nem tehetünk róla, mert mi a városunk szellemi és anyagi kulturáját többre becsüljük, mint a spirituszt kulturát. (Dr. K.)

Vasárnap Szívünk asszonya filmvetélőjét énekli VERES ILONKA az URÁNIÁBAN.

H I R E K.

A nyolcadik hadikölcsön

jegyzését június 12-én nyitotta meg a kormány. Meggyőződésünk az, hogy minden magyar embernek kötelessége a maga egyéni, vagy pártérdekeit az állam érdekei alá helyezni és most minden módon meg kell ragadni, hogy a hadikölcsön minden eddigi jegyzését nagyságában tulszármalyon. A nép vezetésére hivatottaknak most minden egyéb érdekeit félre kell tenniük és azon kell dolgozniuk, hogy a hadikölcsönjegyzést előmozdítsák.

A keresztény sajtóakció ellen senkinek sem lehet kifogása. Azok, akik úgy vélik, hogy felekezeti, vagy pártkérdeket csak egy az irányításuk mellett szerkesztett új hatalmas törvénnyel rendelkező újság képes csak előmozdítani, helyesen cselleszenek, ha minden módot meg ragadnak, hogy tőlük gyűjtésének az új lapra. Minden párt és felekezet igyekezik magát erkölcsilekben és tőkésben erősíteni, tehát csak természetesen tartjuk, ha a keresztény sajtó vezetői is ugyanezt csodélszik.

Ámde nem helyeseleketjük azt, hogy egy nappal a nyolcadik hadikölcsön jegyzésének megindulása után, Szent Antal napján a bajai Ferencrendi templom kapujára kifüggesztettek egy hatalmas plakátot ilyen felirattal:

„Szent Antal napját
hasznájjátok fel sajtó
hadikölcsön jegyzésére“

Ismételve kijelentjük, hogy nekünk éppen úgy, mint bárki másnak semmi joga kifogásolni azt, hogy részvényjegyzést gyűjtésnek egy új lapra, sőt azt természetesen is találjuk, de azt már igazán nem fogja senki helyesolni, hogy most a hadikölcsön jegyzésnél elvonják a figyelmet a hadikölcsönről. A hadikölcsön jegyzésnek idején félre kell tenni minden politikai és párt szempontot és csak egy kötelességet: A hadikölcsönjegyzést előmozdítani.

Tanácsülés volt tegnap, amelyen a tanács több fontos városi ügyet intézett el.

Leányavatás. Szép és megható ünnepség folyt le az elmúlt héten a zsidótemplomban. Az israelita polgári leány iskolja negyedik osztályát végzett növendékek konfirmációját folyt le ünnepies formákban. Rosenfeld Henrik rabihelyettes hit-

oktató meleg, szívhez szóló beszédet intézett az intézetet elhagyó leányokhoz. A fiatal leányok pedig az oltár előtt fogadalmat tettek arra, hogy bármilyen viszonyok mellett hűséggyermekai lesznek a magyar hazának és hitüknek és vallásuknak.

Méhészeti tanfolyam

Baján. A méhészkedés terjesztésére irányuló akciónak bevezetése képpen, a méhészkedés iránt érdeklődők számára 18 napig tartó tanfolyamokat ohajtok beállítani. Elsősorban a város tisztviselő osztályához fordulok. Felkérem mindazokat, akik egy ilyen tanfolyamon részt venni ohajtanak, szándékukat nálam írásban minél előbb jelentésék be. Lankner Vidor a m. kir. II. méhészeti ker. vezetője.

Adomány. Engelmann Sándor a bajai polgári iskola növendéke a vizsgán nyert 6 korona ösztöndíjat a katonáknak adományozta. Az adományt illetékes helyére jutattuk.

Piaci árak: Cukorborító literje 4-5 korona, zöldbab 5-6 szél 40 fillér, új burgonya kilója 2 korona 40 fillér, cse-rasznya 4-5 korona, 2 darab kalarabé 1 korona, 3 szál sárgarépa 40 fillér, 1 pár kintantui való csirke 30 korona, 1 fiatal liba 60-70 korona, 1 pár öreg kacsa 80-100 korona, 1 kiló húst — baromfi, liba vagy kacsa — átlagban 25-26 korona. Amint láthatjuk, piacunkon tényleg megváltozott a helyzet. Már nincs olyan nyomorúságosság, mint a múlt héten volt.

A cipőjegy rendszeréről irtnak a minap tréfas kórkít, amelyben kifüggesztük a cipő szerzés szükségseit. Tegnap pedig leköszöltünk egy igen komoly bizt., amely viszont bebizonyítja, hogy a mi tré és karcolatunk nem is volt találó. Még sokkal több körülményesség kell ahhoz, hogy az ember például egy pár talpaláshoz jusson. Kérdőív, kérvény tárgyalás, meg a jó Isten tudja, mi minden kell majd egy pár cipő, vagy talpalás megszerzéséhez.

A könyvkereskedők teljes vasárnapi munkaszünetre. A bajai könyvkereskedők már évek óta kúti-válják azt a szép szokást, hogy üzleteiket a nyári hónapok vasárnapjain egész napon át zárva tartják. Ehhez az eléggé nem méltányolható szokásukhoz ezúton is hűek maradtak, amennyiben e hó 16-ikától kezdve üzleteiket minden vasárnapon zárva fognák tartani. A könyvkereskedők intelligenciáját és szociális érzékét dicsérfi ez az elhatározás, szemben azokkal a kereskedőkkel, akik kiesinyes okokból utjában állanak annak,

hogy a kereskedők és alkalmazottak teljes vasárnapi munkaszünetét általánosítani lehetessen.

Aszarvasmarhaigénybevétele. A földmivelésügyi miniszter Baja városra 24 drb aszarvasmarhát rótt ki és vissz igéybe küldölmözésére. A 24 darabot statisztika alapján osztották ki a nagygazdák közt: Szász Ottó 5 drb, Cserepák 3 drb, 4 gazda 2-2 drb és a többi nagy gazda 1-1 drab aszarvasmarhát szolgáltatott be. A rekvirált rágóállatokat esztörtökön adta át dr. Hechtl József rendőrkapitány és Varsányi Zsigmond állat orvos vette azokat át.

Tilalom a késői burgonyára. Az új burgonya kedvező maximális ára a termelöket az ország több vidékén nyerészkedésre késztette. A késői burgonyát már most kizárják és az új burgonya maximális árát, sőt emel is magasabbra hozzák forgalomba. A közlelmezési miniszter leirta érkezt Ba a város polgármesteréhez, amely a késői burgonyának időelőtti felezését a legnyolcosabb büntetések mellett megtiltja. Ez a rendelet meg akarja akadályozni, hogy a késői burgonyának időelőtti felhasználásából az ország felüldzhetetlen közlelmezési nehézségek támadjanak.

Mozgóképfelvételek eszközöit az „Apollo-mozgó vasárnap délelőtti 11 órákor a városba és a Toth Kálmán-szobor között, délután 3 órákor pedig a lőkerben az iparvállalat júniusban.

Új rend az Országos Árvizsgáló Bizottságban. Régi tervéhez híven Saterényi József kereskedelmiügyi miniszter átszervezte az árvizsgáló-bizottságot és azokat végrehajtói hatalommal ruházta fel. A miniszter most igyekezik végrehajtani a nagypári ármeximáló programját és emiatt tartja szükségesnek az országos bizottságot kivételes hatáskörrel felruházni. A kereskedők nem látják szívesen a miniszter intézkedési és mozzgatás indítottak a tervezet ellen, egyben elhatározták, hogy tiltakozásuknak egy adnak kifejezést, hogy üzleteiket egy napig zárva tartják. Most talán végre Baján is megkezdte a bizottság működését.

Apoló mozgóban vasárnap két nagy sláger van másorron. Az egyik „A diadalmas férfi“ melynek sikerét már az is biztosítja, hogy a címszerepét Gunnar Tolmács játsza. A másik kép, egy kedves vigjáték, melynek címe: „A befagyott eljegyzés.“

A szerkesztőért és kiadónak felelős: FODOR Károly.
Szerkesztő: Dr. STEIN József.
Néző: CORVIN NYUGDA, BAJA.
Nyomatott a „Bajai Független Újság“ nyomdájában, Baján, Matyas István-ter 2.

A nyolcadik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhúzódó háború további nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államháztartásunk szemében, a hadi szükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezúttal 5 $\frac{1}{2}$ %-kal kamatozó adómentes járadékkölcsön-kötvényeket bocsát nyilvános alírással. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

Az alírást tartama és az alírási helyek.

Az alírást időtartama 1918 június 12-től június 11-ig bezárólag terjed. Alírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatások, a postakártyapénztár és annak kedvezőtlen-helyeiül szolgáló összes postahivatalok, valamint az összes számottevő hazai pénzintézetek.

A címletek nagysága.

A kibocsátásra kerülő 5 $\frac{1}{2}$ %-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvényei 10, 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás címletekben fognak kiállítani.

Az alírási ár.

Az 5 $\frac{1}{2}$ %-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvény kibocsátási ára voltaképpen 92 K 50 Ft-éi van számítva. De arra való tekintettel, hogy a járadékkötvény kamatozása csak 1918 szeptember 1-én veszi kezdetét s a jegyzéstől 1918 augusztus 31-ig tartó kamatok az alírási árba be vannak számítva, a kötvény alírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az alírók az alírt összeg egész ellenértékébe befizettek:

a) az 1918 június 12-től június 27-ig bezárólag történő alírást esetén 91 K 50 Ft;

b) az 1918 június 27-ét követő időben 1918 június 11-ig bezárólag történő alírást esetén 91 K 70 Ft;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módot választják igénybe, az alírási határidő egész tartamára szólólag 92 K 50 Ft.

Kamatessedékesség.

A nyolcadik hadikölcsön 100, 1000, 5000 és 10,000 K és címletei minden év március 1-én és szeptember 1-én lejártó félévi utólagos részletekben évi 5 $\frac{1}{2}$ %-kal kamatoznak. Az első szelvény 1919 március 1-én esedékes. Ebből eltérőleg az 50 koronás címletek évi szelvényekkel

vanak ellátva s ezeknél az első szelvény 1919 szeptember 1-én esedékes.

Befizetési hely.

A kölcsönre történő jegyzésnél az alírt összegek ellenértéke az alírási helyre fizetendő be és az alírási áron felül az alíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha az 5 $\frac{1}{2}$ %-os járadékkölcsönre alírt összeg 100 K-t meg nem halad, az alírást alkalmával az alírt összeg egész ellenértékébe befizetendő. A 100 koronát meghaladó alíráskorál ellenben a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az alírást alkalmával az alírt összeg 10% a biztosítékképpen letétbe és pedig kezeletben vagy megfelelő értékű papírokban. A részletek pedig a következőképp fizetendők: a jegyzett összeg ellenértékének 25% a legkésőbb 1918 aug 5-ig, augusztus 24-ig, vagy szeptember 10-ig, vagy pedig szeptember 23-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az alírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszazárja.

A jegyzési nyomtatványok.

A jegyzés céljára szolgáló nyomtatványok az összes alírási helyeknél díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az alírást lehetőleg is töréshöz.

A befizetési elismervények kiállítása és a végleges címletek kiadása.

A befizetés alkalmával az alíró fél az alírási helyről pénztári elismervényt kap. A kötvények kiadásának időpontja idője korán hirdetésményileg fog közléstetni. A kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismervények kiadottak.

Az alíró felek a címbeosztásra irányuló esetleges kívánságukat a jegyzés alkalmával az „Alírási nyilatkozat”-nak erre a célra megjelölt helyén kifejezhetik. Ily kívánság hiányában a jegyzett összegeket a legnagyobb címletekben fogják kiállítani.

A kölcsön felmondása.

A m. kir. pénzügyminiszterium a kibocsátandó 5 $\frac{1}{2}$ % járadékkölcsönre vonatkozólag fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közléstén három havi előzetes felmondás mellett, a kölcsönt egészben, vagy rész-

ben, névértékben visszafizethesse. Azonban az esetleges felmondás 1925. szeptember 1-ét megelőző időre nem történhet.

A betétek felhasználása.

A betéti fizetellel foglalkozó intézeteknél s más ily cégekkel 1914 évi augusztus 1. előtti betéti könyvre elhelyezett, egyébként a moratórium feloldó rendelkezésben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönre történő befizetés céljaira — énrésztőleg a kiiktatott felmondási idő épségben tartása mellett — igénybe vehetők.

Azok, akik a befizetésekre pénzügyi betéteiket kívánják igénybe venni, annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak intézetnél, vagy cégnél közvetítővel tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

Különleges kedvezmény a nyolcadik hadikölcsönnél.

A kibocsátásra kerülő 5 $\frac{1}{2}$ %-os járadékkölcsönkötvények felhasználásukhoz képest a jelenleg a kormányos tárgyalás alatt álló törvényjavaslat törvényerőre emelkedése után az annak alapán kibetendő hadiüresgéradó fizetésére.

A hadiüresgéradó fizetésénél a kötvények — figyelemmel arra, hogy az alírási ár megállapításánál a folyó kamatok is számításba vettek s figyelemmel arra, hogy az alírási helyek ötven félértéket szoktak a feltekn megfizetni — minden 100 korona névérték után a voltaképpeni kibocsátási áron, tehát 92,50 — 50 Ft — 92 koronával fognak számításba vétetü.

Az alírók a háború utáni leszerelés folytán eladásra, illetve árverésre kerülő javakat a kibocsátásra kerülő járadékkölcsön-kötvényekkel fizethetik. Ily fizetéseknél a kötvények ugyanugy, mint a hadiüresgéradó fizetéseknél minden 100 K névérték után a tulajdonképpeni kibocsátási árat képező 92 koronával fognak számításba vétetü. A leszerelési javak értékesítésénél azok a vevők, akik a vételár fizetésére az általuk jegyzett kötvényeket használták fel, előnyben fognak részesülni.

Kölcsönnyújtás kedvezményes kamatláb mellett a kibocsátandó kötvényekre kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák-Magyar Bank és a M. kir. hadikölcsönpenztár a kötvényeknek kézzel foglalt lekö-

vés (ombardirozása) mellett a névérték 75%-áig, mindenkor hivatásos váltószámítási kamatlábon nyújtanak kölcsönt.

Ugyanazok a mindenkor hivatásos váltószámítási kamatlábon nyújtanak náruk zálogul elfogadható értékpapírokra kölcsönt, ha a telveendő összeg igazoltan a kibocsátott alírási felhívás alapján alírt összegek befizetésére szolgál. A mérsékelt kamatláb kedvezményében a meghosszabbított ily kölcsönök is részesülnek.

A fenti befizetési határidők alatt folyósított és igazoltan a jegyzett összegre történő befizetés céljaira szolgáló kölcsönök után a fél kívánságára a mindenkor hivatásos váltószámítási kamatláb helyett év 5%-os állandó kamatláb biztosított. Ezenfelül a fent körül írt módokat mellett azoknak, akik igazolják, hogy a kibocsátott alírási felhívásban foglalt befizetési határidők alatt az alírással becsúszott hadikölcsön jegyzése céljából más hitelintézetnél (bank, takarékpénztár, hitelszövetkezet stb.) vagy bankégnél vettek fel kölcsönt, a kölcsön ama részének visszafizetésére, amely az arra irányuló kérelem előterjesztésétől még igazoltan lemond, évi 5%-os állandó kamatlábon fognak a kölcsönt nyújtani s ennek a kölcsönnek meghosszabbításánál is évi 5%-os állandó kamatlábat fognak számítani. Ezek a kedvezmények az Osztrák-Magyar Bank idiglenesen meghosszabbított szabadalmának időtartamára szólnak, de a kormány gondoskodni fog arról, hogy azok az idiglenesen meghosszabbított bankszabadságot lejártá után is 1924 évi június 30-ig terjedő hatályval, a jegybank, vagy valamely más, a kormány által kijelölendő intézet által nyújtsanak.

Az alírók kívánságára a kibocsátandó kötvényeket a szelvények beváltásával megbízott hivatalos beváltóhelyek 1919. december 31-ig költségmentesen fogják megőrizni és kezelni.

Ma, vasárnap
A diadalmas férfi
fellépte
az Apollóban.

URÁNIA

szombaton 6 és fél 9 ó.

Harry Piel legbravurossabb filmje!

HANSEN KAPITÁNY KALANDJAI

5 felvonásban.

Egye meg a fene a háborút

vigjáték 2 felv.-ban.

Hadi híradó

legújabb száma.

Vasárnap, 2-4-6 és 9 ó.

Mia Mai a főszerepben

SZIVÜNK ASSZONYA

filmregény 4 f., az előforduló betétdalt Veres Ilonka k. a. énekli.

Jancsi a kis hamis. vigjáték.

Milliomos Lát vigjáték.

Hadi híradó

legújabb hírekkel.

Két leányt, vagy két alsó gimnázista fiút vállal

teljes ellátásra

egy esalád. Bővebbet: „Corvin“-könyvnyomdában.

Baján: Haynald-utca 10. számú házban egy darab

Wertheim-szekrény

(két ajtós) eladó. Tulajdonos: Geiger Zsigmond, Wien, III., Neulinggasse 26.

50% szappant takarít meg hamosásnál

DOBIN

mosóport használat.

Kapható:

Róna József

cégnél

(Grauug-féle ház.)

Malomasztalosok kellő díjazás mellett azonnal felvétetnek: a Hengermalomnál.**Watproof**

elszigetelő anyag mellyel nedves falakat és pincéket szárazzá lehet tenni.

Keramit-tégla

kapu bejárat és udvar burkolására

Kutgyűrűk

esővíz-medencék kutak készítésére

Mész és cement

állandóan friss minőségben, ajánlja:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle tégla és cement-gyár

Baja. Telefon 111.

Hirdetmény.

Baranyavármegye: Fazekashoda községben egy

80 holdas tagosított birtok1919-ik évtől kezdődőleg **bérbe kiadó.**

Érdeklődők forduljanak a birtokhoz tartozó szállóprésházban lakó vincellérhez

**HIRDETÉSEK**
jutányos áron
FELVÉTEK**KLEIN ADOLF**okl. táncmester, e hó 24-én, a **NEMZETI SZALLODÁBAN****diák-kurzust**

nyit. — Kezdeté délután 6-8-ig.

Beiratkozni már most is lehet a lakáson: Budapesti-ut 37. sz.

Éjjeli inspekción

június 18. reggeli 7 óráig és vasárnap délután nyitva:

LOVASSY ÖDÖN
gyógyszertára.**APOLLO**

Szombaton, d. u 6 és e. 9 ó.

Az évad legsikerültebb attrakciója!

DR. LAUFFEN

Egy tudós tragédiája 4 felv. Filmre írta: Molnár Jenő.

A sors keze
kiváló dráma.**Picire Lus**
szakadécai
természeti felvétel.

Vasárnap, június 16-án d. u. 1/2 3, 1/2 5, 1/2 7 és este 9-kor.

Gunnar Tolneas legújabb szerepe!

Diadalmas férfi

dráma 5 felvonásban

Befagyott eljegyzés
vigjáték 2 felv.-ban.

Hadi híradó.



20-holdas birtok, 2-szobás lakás tanyával, 16 hold szántóföld, 4 hold szőlő gyümölcsösrel

eladó vagy bérbeadó!

Vasuti állomás, bajai szálló, Szegedi-műnt, Tüski ur szomszédságában. Értekezni lehet: Jókai Mór-utca 19. szám alatt.

**Hegedüktatást**

sikerrel vállal: Sammler Béla, Reservespítal, 4. objekt.

Házhoz szállítok kitűnő minőségű

akác-tüzipát
míg a készlet tart. Megrendeléseket átvész: Cifek Samu, Kosauth Lajos-utca 15 szám.